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Významná jubilea
v únoru 2026

Šustr František  Mladý Smolivec 82

Martanová Alena Radošice 80

Svoboda Rudolf  Mladý Smolivec 80

Šampalíková Anna Dožice  78

Hrušková Jarmila Starý Smolivec 78

Vilhelm Petr  Budislavice 74

Skuhravý Josef  Mladý Smolivec 72

Hladík Pavel  Mladý Smolivec 72

Skuhravá Miluše Mladý Smolivec 71

Červenková Marie Dožice  65

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

nový rok jsme v obci začali hned prací. Provedli jsme odečty vodomě-
rů a s tímto výtiskem Smoliveckých novin zároveň obdržíte vyúčtování 
vodného za rok 2025. Stejně jako v minulém roce bych vás chtěl 
požádat, abyste při platbě, pokud možno, upřednostnili bezhotovostní 
převod na účet obce. Číslo účtu a další potřebné údaje najdete v každém 
vydání Smoliveckých novin nebo na webových stránkách obce. Tímto 
nám výrazně ušetříte práci, za což vám předem děkujeme.

Nečekáme na jaro ani na lepší počasí, ale řešíme věci, které je potřeba 
posunout dál už teď na začátku roku. To, o čem píšu níže, nejsou všechny 
akce na celý letošní rok, ale jen ty nejbližší, které máme rozjeté nebo nás 
čekají v prvních měsících.

Hned v lednu nás čeká podání žádosti o dotaci na Plzeňský kraj do 
dotačního titulu PSOV. Chceme žádat na rekonstrukci rybníčku Husárna 
v Mladém Smolivci. Na tuto akci máme v rozpočtu obce vyčleněno 
2,5 milionu korun a věřím, že se nám podaří dotaci získat a projekt 
dotáhnout do realizace.

Velkou a potěšující zprávou je také přidělení dotace od Plzeňského 
kraje ve výši 7 milionů korun na opravu části národní cyklotrasy č. 9 ve 
Starém Smolivci. Jedná se o úsek dlouhý přibližně 1,7 km – od bytovky 
naproti kulturnímu domu až na pomezí tří krajů směrem na Metly. 
V nejbližší době nás čeká příprava a organizace výběrového řízení na 
zhotovitele této akce.

Na konci roku nás potěšila ještě jedna dobrá zpráva. Naše snaha 
a dlouhá jednání ohledně rekonstrukce elektrického vedení NN ve Starém 
Smolivci – tedy odstranění vzdušného vedení a uložení kabelů do země – 
nebyla zbytečná. Nešlo o jednoduchou věc, jednali jsme s několika 
vlastníky pozemků i se společností ČEZ Distribuce, která tyto akce 
v minulosti odkládala kvůli jiným prioritám v síti. Podle informací od 
zhotovitele by se mělo začít už v červnu letošního roku. Pro obec to 
znamená, že musíme okamžitě řešit společné uložení kabelů pro veřejné 
osvětlení a připravit výstavbu nových sloupů. V rozpočtu obce na tuto 
akci máme připraveno 1,7 milionu korun.

V lednu nás také čeká podpis smlouvy se zhotovitelem na připojení 
nového vrtu, nové technologie úpravy vody a nové elektroinstalace 
v Budislavicích. Celková cena této akce je 3,4 milionu korun a jedná se 
o důležitý krok ke zlepšení kvality vody a zásobování pitnou vodou této 
části obce, ale i obce Mladý Smolivec.

Dokončili jsme také opravu stodoly v Mladém Smolivci u zdravotního 
střediska. Konečně tak můžeme přesunout obecní inventář – nové i starší 
stany (mohli jste je vidět například při rozsvícení vánočního stromu), 
lavice, stoly, osvětlení, elektrická i plynová topidla, nové mobilní toalety 
a další vybavení – z přeplněné hasičárny do důstojného a funkčního 
zázemí. Průběh rekonstrukce i výsledný stav stodoly můžete sledovat 
v obecní aplikaci nebo na webových stránkách obce v záložce Investu-
jeme.

A jelikož se neustále snažíme o komfortnější a pohodlnější způsob 
placení poplatků, novinkou pro letošní rok, mimo klasicky zavedeného 
způsobu placení dle „Informací k platbám poplatků“ na našem webu 
nebo ve Smoliveckých novinách, bude také nová možnost zaplatit 
poplatek za odpad a psa – prostřednictvím Platebního por tálu 
Plzeňského kraje. Na webových stránkách obce, na které se také dosta-
nete přes mobilní aplikaci, kliknete na úvodní stránce na „POPLATKY-
PLATEBNÍ PORTÁL“, vyberete platbu za odpad nebo za psa a provede vás 
to neomylně až k zaplacení bankovním převodem nebo QR platbou.

Na závěr bych vám chtěl připomenout, že kdo chce mít přehled o tom, 
co se v obci děje, co se opravuje nebo chystá, najde vše důležité na webu 
obce v záložce „Investujeme“. A kdo ještě nemá staženou mobilní 
aplikaci obce, přichází o bleskové informace a novinky.

Do nového roku 2026 přeji vám všem hodně zdraví, klidu a pohody 
a věřím, že se budeme i letos potkávat u konkrétních výsledků, nejen 
u plánů.

František Konvář
starosta obce
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TKO rok 2026 Vodné rok 2025

800 Kč osoba trvale bydlící Dvousložkové vodné

450 Kč dítě do 15ti let trvale bydlící
318,75 Kč bez DPH za 1 m  (21 Kč s DPH)

Pevná složka (vodoměr) 350 Kč bez DPH (tj. 392 Kč s DPH)
700 Kč senior nad 70 let

800 Kč za rekreační objekt za rok

Poplatek za psa 50 Kč, za každého dalšího 75 Kč

Splatnost do 31. 3. 2026 Splatnost do 31. 3. 2026

Úhradu můžete mimo jiné provést přes odkaz „Poplatky – Platební portál“, který je na webových stránkách Obce Mladý Smolivec: www.mladysmolivec.cz

Var. symbol: číslo popisné, poznámka (zpráva): TKO, jméno, adresa Var. symbol: číslo popisné, poznámka (zpráva): voda, jméno, adresa

Informace občanům k platbám poplatku 
za odvoz a likvidaci odpadu 2026 a úhradě za vodné 2025

č. ú.: 5822361/0100 
Komerční banka

Srážkoměr
Ukazatel srážek v Mladém Smolivci za září, říjen a listopad 2025.
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Blanka Zabala Laverde
zastupitel obce z Budislavic

Blíží se konec volebního období a zastupitelstvo obce má za 

sebou tři roky práce. Byla to doba plná rozhodování, plánů a in-

vestic i výzev, které přinesla nejen běžná správa obce, ale také 

měnící se okolnosti v regionu i celé společnosti.

Rozhodli jsme se proto dát slovo samotným zastupitelům 

a zeptat se jich na jejich pohled na uplynulé období – co se poda-

řilo, kde vidí rezervy a jaké priority by mělo mít příští zastupi-

telstvo.

Jdeme na to, jako další jsme se ptali Blanky Zabala Laverde.

Máš za sebou tři roky práce v zastupitelstvu obce. Na 

začátku byla určitá očekávání. Která se podle Tebe naplnila 

a která nikoliv?

Popravdě nemám na tuto otázku jednoznačnou odpověď. 

Všechno pro mě bylo nové a neznámé, a proto jsem v podstatě 

ani žádné očekávání neměla.

Každý zastupitel přichází s nápadem, co prosadit a co 

změnit. Podařilo se Ti to uskutečnit?

Nápadů bylo určitě hodně a spoustu se již zrealizovalo. Mně se 

osobně velice líbí, kam se posunulo odpadové hospodářství 

v našich obcích.

Jak hodnotíš spolupráci mezi zastupiteli a spolupráci 

s občany obce navzájem?

Řekla bych, že se sešla parta rozumných lidí a že se na všem 

dokážeme domluvit. Jen je škoda, že na jednání zastupitelstva 

nechodí více občanů. Bylo by tak více podnětů pro činnost 

zastupitelstva.

Máš pocit, že je dobře nastaven rozvoj a směřování obce do 

budoucnosti?

Myslím si, že ano. A myslím si že za ty 3 roky je vidět kus práce, 

ale spousta toho je ještě před námi a před dalšími zastupitelstvy. 

A zda je dobře nastaveno směrování obce by měli hlavně 

posoudit občané.

Myslíš si, že mají občané mají dostatečné informace o dění 

v obci a dostatek? 

Obec nabízí mnoho způsobů, jak předává informace obča-

nům. Každý si tak může vybrat, co mu vyhovuje.

Kde vidíš největší rezervy a co by podle Tebe mělo budoucí 

zastupitelstvo dělat jinak?

Tohle se mi těžko hodnotí. Myslím si, že každé zastupitelstvo 

se snaží dělat vše nejlepší pro rozvoj obce. Něco se daří lépe, 

něco hůře, ale určitě se zastupitelstvo vždy snaží rozhodovat co 

nejlépe v dané situaci. Předpokládám, že tak to bude i u budou-

cích zastupitelstev, že se budou snažit tu být pro občany.

Jaké priority by si podle Tebe mělo stanovit příští zastu-

pitelstvo?

Každý máme svoje priority a představy o tom, čím by se mělo 

zastupitelstvo zabývat a co v obcích uskutečnit a zlepšit. Důležité 

je, aby činnost zastupitelstva vedla ke spokojenosti občanů.

Co Ti práce v zastupitelstvu dala a co naopak vzala?

Dala mi nové zkušenosti a vzala mi trochu času.

Kdybys měla popsat uplynulé období jedním slovem, které 

by to bylo?

Asi bych použila slovo VÝZVA. Protože pro mě to opravdu 

výzva byla.

Blanko, díky a v příštím čísle se budeme těšit na dalšího z řad 

zastupitelů.

redaktoři SN
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V dnešním díle Smoliveckých novin Vám chci vypravovat o ná-
kupu různých zařízení do obce, úkolem, kterých bylo k občanům 
rychleji a pohodlněji dostávat informace. Dnes již víme, že infor-
movanost občanů je jednou z nejdůležitějších věcí. Bohužel jsou 
tyto možnosti a kanály mnohdy zneužívány nejen médii, ale i třetí-
mi stranami různých tzv. šmejdů k obalamucení obyčejných lidí. 
Základem ale byla čistá myšlenka zrychlit přístup lidí k infor-
macím.

Přeneseme se do roku 1946, kdy místní kronikář Křemen 
zapsal do zápisu kronikáře tento zápis: „Na schůzi MNV projevili 
členové MNV souhlas, aby byl zakoupen psací stroj pro potřebu 
místního úřadu. Stroj byl zakoupen v srpnu 1946. Nyní bude mít 
předseda MNV práci velice usnadněnou, zvláště, má-li na starosti 
ještě zásobovací odbor.“ Pravdou zůstává, že se místní obyvatelé 
mnohdy chodili dívat, jak psací stroj pracuje, neboť nikdy nic ta-
kového neviděli. Nám to v dnešní době, kdy se tato tehdejší 
vymoženost již nepoužívá může připadat úsměvné, ale tehdy šlo 
o obrovskou modernizaci administrativní práce.

Další novotou bylo zřízení místního rozhlasu. Tato tehdejší 
novota je pro informovanost občanů využívána dodnes, i když 
byla zmodernizována a hlásící již nemusí objíždět všechny části 
obce, aby jednotlivě v každé obci hlášení provedl, ale rozhlas si do 
jednotlivých částí zapne z kanceláře OÚ v Mladém Smolivci, a do-
konce lze hlášení namluvit a odložit jeho spuštění na pozdější do-
bu. Každopádně je pořízení zařízení v pamětní knize popisováno 
takto: „Za úspěšné plnění dodávkových úkolů se umístila naše 
obec mezi nejlepšími v republice a byla oceněna čestným uzná-
ním a 25000 Kčs. Ministerstvo zemědělství věnovalo do místní 
knihovny velký soubor knih. Místní národní výbor se rozhodl vě-
novat získanou odměnu na zakoupení místního rozhlasu. Zařízení 
bylo zakoupeno od firmy Falout v Plzni. Celkové náklady na zave-
dení rozhlasu činily 30000 Kčs. Rozdíl byl uhrazen z odměn za 
sběr mléka, který prováděli občané po střídě zdarma. Tak se Budi-
slavice zařadily mezi obce, kde se důležité informace sdělují po-
mocí rozhlasu. Kolování oběžníků po domech navždy přestalo.“

Další modernizací ohledně předávání informací bylo zřízení 
telefonní stanice, což bylo velkým pokrokem. V roce 1951 byl 
tedy do obce zaveden první telefon. „Snaha MNV zřídit telefonní 
stanici korunována úspěchem. V letošním roce poštovní správa 
telefon do obce zavedla. Stanice byla umístěna v prodejně 
koloniálního zboží Jana Nachtmana v čp. 30.“ Po uzavření 
obchodu byla stanice převedena do Hostince U Křížů, kde byla až 
do doby, kdy byly telefony v devadesátých letech zaváděny do 
domácností. Dalším moderním zařízením bylo zakoupení pro-
mítače filmů v roce 1955. Celkové náklady na nákup promítacího 
stroje včetně převíječky filmů byly 7140 Kčs. První filmové 
představení bylo uspořádáno v březnu s velkou návštěvou této 
akce. Zde byli občané seznámeni s tím, co to film opravdu je a jaký 
má kulturní a společenský význam. Samozřejmě bylo nutné 
proškolit obsluhu promítacího stroje kterou zajišťoval Alois Bláha. 
Promítání bylo každou sobotu večer na sále místního 
pohostinství. Členové Osvětové besedy jezdili promítat filmy i do 
Vísky a Kladrubec.

Samozřejmě pokrok šel dál a v roce 1957 byl do obce pořízen 
první televizor. Umístěn byl na faře v přízemí v pronajaté místnosti 
bývalé farní kanceláře, kde mohli místní a školní mládež programy 
sledovat. Možnost televizní programy sledovat byla využívána ve 
značné míře.

V dnešní době si člověk nedovede moc představit život bez 
televize, internetu a sociálních sítí, avšak tento čas není zase tak 
moc vzdálen. Prostě pokrok se nezastaví a dnes mnohým z nás 
vstupuje do života umělá inteligence což by si asi zase nedovedli 
představit naši předkové. Doufám, že jsem Vám přiblížil, jak 
rychlým rozvojem naše obce po válce procházela.

Čerpáno z pamětní knihy obce Budislavice

Jan Spour – kronikář
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Vážení čtenáři, detektivní román německého autora Toma Hillenbranda, odehrávající se v gastropodnicích, má lehce netradiční námět. Nikdo by nečekal, že se 
v kuchyních může i vraždit pro trochu té kulinářské prestiže, a nejvíc ze všech je udiven kuchař Kieffer, samozvaný detektiv. Další knihou je historický román z období 
11. století z Anglie a Walesu, jenž sleduje osudy mladé Nesty, kterou si mocní muži měnili jako vzácný drahokam. Autorem tohoto díla je anglická spisovatelka Elizabeth 
Chadwick. Thriller Perfektní manželství od Rose Jeneva je plný napětí, zápletky a překvapení. Poslední knihou je dětská literatura s názvem S Medovníčkem do pohádky. 
Jedná se o povídání o skřítkovi, který pomáhá všem zvířátkům v lese. Text Jana Lebedy je doplněn o ilustrace Veroniky Balcarové.

Ďábelské ovoce

Počet stran: 264; vydáno 2023; 1. vydání

Anotace: Sklenka müllerky, kousek ryzlinkové paštiky, ale hlavně 
žádný velký stres – kuchař Xavier Kieffer vede poklidný život v dolním 
městě Lucemburku. Jenže když v jeho restauraci dojde k úmrtí známé-
ho gastrokritika, všechen klid je tentam. Mrtvý recenzent, série zá-
hadných požárů a zmizení jeho někdejšího učitele, to vše Kieffera nutí, 
aby začal vyšetřovat na vlastní pěst. Při svém pátrání, které ho zavede 
až do Paříže a Ženevy, narazí na záhadný, výjimečně chutný plod, na 
bezskrupulózní potravinové koncerny a sebestředné televizní kucha-
ře. Stále hlouběji se tak noří do nebezpečného světa, v němž vládne 
tvrdý konkurenční boj, a zjišťuje, že ve hře je mnohem víc, než se na první pohled zdálo.

Králův klenot

Počet stran: 496; vydáno 2023; 1. vydání

Anotace: Strhující historický román se odehrává v roce 1093 
v Anglii a Walesu, v krutých dobách po dobytí Anglie Normany. Lásky-
plný rodinný život mladé Nesty, dcery prince Rhyse z Deheubarthu, je 
zničen, když je její otec zabit a ona je zajata jako rukojmí. I přes svůj 
odpor se stává konkubínou Jindřicha, nelítostného mladšího bratra 
krále Viléma. Poté je nabídnuta jako manželka Geraldu FitzWalterovi, 
ambicióznímu mladému rytíři, za jeho neochvějnou věrnost králi. 
Jedinou útěchou Nesty je návrat do milovaného Walesu, kde však pro-
padne kouzlu charismatického syna prince Owaina. Nesta si musí 
vybrat mezi povinností a touhou...

Perfektní manželství

Počet stran: 319; vydáno 2022; 1. vydání

Anotace: Adam má úspěšnou manželku, která ale dává přednost 
své práci před ním. A proto si najde milenku. Jenomže ta je nalezena 
brutálně zavražděná a Adam je hlavním podezřelým. Mrazivý thriller, 
v němž nic není takové, jak se zprvu zdá... Sarah Morganová je úspěš-
ná a mocná právní zástupkyně ve Washingtonu D.C. Ve svých třiatři-
ceti letech je partnerkou ve firmě a její život vypadá přesně tak, jak si 
plánovala. To samé ovšem nelze říct o jejím manželovi Adamovi. Jako 
spisovatel se snaží, ale jeho kariéra se za příliš úspěšnou označit ne-
dá. Vztah se Sarah ho začíná nudit, protože jeho manželka neustále 
pracuje. V odlehlé oblasti plné lesů, kde si pořídili druhý dům, Adam naprosto propadne 
vášnivému poměru s Kelly Summersovou. A pak se jednoho rána vše změní. Adam je zatčen za 
Kellyinu vraždu poté, co byla nalezena ubodaná v jejich domě. Sarah se záhy ocitá v roli obháj-
kyně svého manžela, muže obviněného z vraždy své milenky. Je ale Adam skutečně nevinný?

S Medovníčkem do pohádky

Počet stran: 152; vydáno 2022; 2. vydání

Anotace: Medovníček je starostlivý skřítek. Vyléčí včeličce 
křidélko, které si pochroumala o trn na šípkové růži. Asistuje při bě-
žeckém závodě hlemýžďů, společně s kamarádem Barvínkem zažene 
bobra, který se chtěl usadit v jejich blízkosti a vybudovat zde 
přehradu, a vrátí duhovou kapku kouzelné studánce v lese. Na konci 
knížky si Medovníček musí přestěhovat svou chaloupku, protože dub, 
u jehož kořenů stála, má být poražen a na jeho místě bude postavena 
rozhledna. Z lesa však neodchází. Dokud budou na světě včely a v naší zemi krásné lesy, 
skřítek Medovníček bude s námi neustále.

Lednové knižní hity

Zdroj anotace: Katalog NK ČR, zdroj obrázků: Databazeknih.cz 
Květa Marešová ml., knihovnice

HODNOCENÍ: 71 % HODNOCENÍ: 89,5 %

HODNOCENÍ: 84,5 % HODNOCENÍ: 93,5 %

Přehled akcí v okolí Mladosmolivecka

17. 1. 2026 – Dětský maškarní bál v hostinci U Fialů v Radošicích. Začátek 
ve 14 hodin.

17. 1. 2026 – Taneční zábava v hostinci U Fialů v Radošicích. Těšit se 
můžete na bohatou tombolu, začátek ve 20 hodin. K poslechu a tanci bude 
hrát skupina Avengers.

31. 1. 2026 – Setkání heligonkářů v hostinci U Křížů v Budislavicích. 
Začátek v 16 hodin. Předprodej místenek probíhá přímo v hostinci.

7. 2. 2026 – Dětský maškarní bál v hostinci U Křížů v Budislavicích. 
Začátek ve 14 hodin.

14. 2. 2026 – masopustní průvody v našich obcích

Přehled akcí v regionu

6. 1.-29. 3. 2026 – výstava Martiny Kritznerové “Křištálový svět” 
v Komunitním centru v Blatné.

16. 1.-28. 2. 2026 – výstava zapůjčená ze soukromých sbírek “Váš Viktor 
Pešek” v Městském muzeu a galerii v Nepomuku.

27. 1.-18. 10. 2026 – výstava “Neboj! Neboj!” ve Sladovně v Písku.

29. 1.-12. 4. 2026 – výstava “Mezi řádky” na zámku Hradiště v Blovicích.

16. 1. 2026 – koncert kapel Bořík&Zeman a Iglooboys v Music sklep ve 
Spáleném Poříčí. Začátek od 20:20. Vstupné: 150 Kč.

26. 1.-3. 2. 2026 –  festival pro nejmenší děti se opět vrací do Plzně: KUK 
Plzeň 2026. V DEPO 2015 v Plzni. Vstupenky: https://goout.net/cs/kuk-
herna-v-plzni/szvojey/

27. 1. 2026 – přednáška Cyrila Děckaře: Dětské lékařství od 17 hodin na 
festivalu KUK! V DEPO 2015 v Plzni. Vstupenky: https://goout.net/cs/ 
listky/cyril-deckar-decke-lekarstvi/xucjb/

31. 1. 2026 – workshop “Jak být rodičem, kterého vaše dítě potřebuje”, 
přednáší Ester Bezděk. V DEPO 2015 v Plzni od 16 hodin. Vstupenky: 
https://goout.net/cs/listky/jak-byt-rodicem-ktereho-vase-dite-
potrebuje/evcjb/

3. 2. 2026 – přednáška “Jak pátrat po svých předcích” v Knihovně města 
Plzně (v L - klubu). Začátek v 18 hodin. Vstupné: 70 Kč. Vstupenky: 
https://rezervace.plzenskavstupenka.cz/plzen/standard/Hall/HallDetailW
ait/253189?mrsid=6

7. 2. 2026 – koncert Františka Nedvěda ve Společenském centru 
v Rožmitále pod Třemšínem. Začátek v 18 hodin. Vstupenky: 
https://goout.net/cs/listky/frantisek-nedved/lswib/

12. 2. 2026 – speciální talk show s Jakubem Kohákem: NA KOHÁKA! 
v Kalikovském Mlýně v Plzni. Začátek v 19 hodin. Vstupenky: 
https://rezervace.plzenskavstupenka.cz/plzen/standard/Hall/Index/ 
252298/VBy0dHJRU_sla_qARGNmM0QdxQ_rov__rov__xcodex_AGA1
gFbU4wg0D7D7fn1L8ajrW_com__com_XfriFWe_com_muw__?

20. 2. 2026 – “Úsměvy Jaromíra Hanzlíka” v Divadelním sále v Sokolovny 
v Blatné. Začátek v 19 hodin. Vstupenky: https://www.plantaz-blatna.cz/ 
akce/usmevy-jaromira-hanzlika/

21. 2. 2026 – koncert kapely AC/CZ (Top AC/DC Tribute show) v Anděl 
Music show v Plzni. Začátek ve 20 hodin. Vstupné: 450 Kč. Vstupenky: 
https://www.smsticket.cz/nakup/krok-1-vyber/63057-ac-cz-top-ac-dc-
tribute-show-v-plzni-andel-music-bar-plzen
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MŠ Starý Smolivec

MŠ na slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu v Ml. Smolivci

Mikulášská návštěva v naší školce

Předvánoční besídka aneb Peklo v MŠ otevřelo brány!

Naše školka se letos opět zapojila do slavnostního rozsvícení vá-
nočního stromu v Mladém Smolivci – a tentokrát jsme dorazili přímo 
z pekla! Děti si připravily taneční i pěvecké vystoupení s pořádným 
čertovským šmrncem. Malí rohatí to tam pěkně roztančili a svou energií 
ohřáli i ty, kterým už mrzly nosy.

A protože čerti nejsou žádní andílci, závěrem naše drobná pekelná 
delegace publiku vzkázala, že pokud nebude dost hlasitě tleskat… blllll – 
pekelný kotel už je prý připraven! (Naštěstí se tleskalo opravdu poctivě.)

Na vánočním jarmarku jsme také nabízeli výrobky dětí i zaměstnanců 
MŠ. Tímto děkujeme všem, kteří nás podpořili jejich zakoupením – velmi 
si toho vážíme a děti měly obrovskou radost.

Velké poděkování patří také Obci Ml. Smolivec za výbornou spolu-
práci a za to, že můžeme být součástí této krásné adventní tradice.

Děkujeme a těšíme se na další společné (snad méně pekelné) akce!

Další velké poděkování patří sponzorům za podporu a spolupráci 
s naší mateřskou školou. Velmi si vážíme Vaší pomoci, díky které mů-
žeme dětem vytvářet radostné a podnětné prostředí. Děkujeme: 
AGROCHOV Kasejovice – Smolivec, a.s., ELEKTRO LIŠKA, s.r.o., KLAUS 
– Timber, a.s., Krejčík Stanislav, Myslivecký spolek „STRÁŽ“ 

Ml. Smolivec, z.s., Nesvedovi, s.r.o., SH ČMS – SDH Budislavice, 
SH ČMS – SDH Dožice, SH ČMS – SDH Mladý Smolivec, SH ČSH – SDH 
– Radošice, SH ČMS – SDH Starý Smolivec, Spour Jan, Truhlářství Milan 
Pojer.

Přejeme Vám všem krásné a klidné vánoční svátky a do nového roku 
mnoho zdraví, štěstí a úspěchů.

za kolektiv MŠ Romana Junková

Na školní zahradu letos dorazila opravdu slavná delegace – Mikuláš, 
dva andělé, dva čerti a také zástupci obce. Společně otevřeli velkolepou 
Knihu hříchů, ve které si poctivě poznamenali, kdo občas zapomíná 

uklízet hračky, kdo má někdy příliš silný hlas a kdo by mohl zlepšit ranní 
oblékací rychlost. Děti však statečně obstály – a i když se některým při 
pohledu na chlupaté čerty mírně zrychlil tep, všechny odvážně slíbily, že 
se polepší. Aby Mikuláše přesvědčily, že to myslí vážně, zazpívaly 
písničky, zarecitovaly básničky a byly tak roztomilé, že čerti nakonec ani 
necinkli řetězem. Zato paní učitelky dopadly o poznání hůř – děti se k nim 
tiskly tak pevně, že by se dalo říct, že ještě teď vyrovnávají rozmačkané 
ruce a uhlazují pomačkané svetříky. Ale co by pro bezpečí před čerty 
neudělaly! Na závěr všechny děti dostaly malé dárečky a na tvářích se 
objevila obrovská úleva i radost.

Děkujeme Mikuláši, andělům, čertům i zástupcům obce za báječnou 
návštěvu a předvánoční atmosféru. Těšíme se zase za rok – paní učitelky 
už si pomalu připravují chrániče na ruce!

za kolektiv MŠ Romana Junková

Na letošní předvánoční besídce v naší mateřské škole to jiskřilo – 
a rozhodně to nebylo jen vánočním osvětlením! Hned na úvod se totiž 
otevřely brány Pekla a na scénu vlítli naši malí čertíci. A nejen tak ledajací! 
Tentokrát dorazili vybaveni rockovým až metalovým nasazením, s odhod-
lanými výrazy a s parádní imitací kytar, že by se i slavní rockeři trochu 
začervenali (a to je u čertů výkon!).

Čertíci to rozjeli takovým způsobem, že i rohům hrozilo, že se jim roze-
chvěním zkroutí. Následně předvedli vše, co se během podzimu a zimy 
naučili – písničky, básničky, tanečky i pořádnou dávku roztomilého „pe-
kelného“ šklebu. Publikum nadšeně tleskalo, a kdo netleskal, tomu hrozilo 
symbolické „bllll“, ale jen velmi mírně a s úsměvem.

Součástí besídky byla vtipná tombola. Vyhlášení výher vyvolalo 
spoustu smíchu a radosti – některé ceny byly tak originální, že by je bral 
i samotný Lucifer (minimálně do kanceláře).

Za podporu děkujeme všem rodičům, prarodičům, přátelům školy 
i všem, kteří se zapojili, pomohli nebo jen fandili z publika. Díky vám měla 
besídka atmosféru, která by roztavila i ten největší kus čertovského uhlí!

Těšíme se na další společná vystoupení – a kdo ví, možná příště dorazí 
i andělé s harfami… aby vyrovnali ten dnešní metalový nářez!

za kolektiv MŠ Romana Junková
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MŠ a ZŠ Hvožďany

Vánoční nadílka v MŠ

Zábava i vzdělání s Divadélkem pro školy

V naší mateřské škole se opět zablesklo, zacinkalo a zavonělo to 
Vánocemi – proběhla totiž tradiční vánoční nadílka. Přišli se na nás 
podívat i zástupci obce, aby osobně zkontrolovali, zda jsme byli po celý 
rok dostatečně hodní… a jestli si tedy ty dárky opravdu zasloužíme.

Děti už od rána natěšeně nakukovaly ke stromečku a zkoumaly, jestli 
neuvidí aspoň kousek čepice, vousu nebo boty, která by mohla 
naznačovat, kdo ty balíčky pod stromkem nechal. Když pak nadílka 
začala, ozval se takový jásot, že by se i Ježíšek na nebi musel usmát – 
a možná si i zacpat uši.

Děti rozbalovaly dárky s rychlostí, kterou by zastínily i zkušené 
pošťáky v předvánočním shonu. Nadšení bylo obrovské – některé hračky 
se testovaly ještě dřív, než stačil dopadnout poslední útržek balicího pa-
píru na zem. Paní učitelky už jen sbíraly po třídě konfety z papíru a snažily 
se tvářit, že to mají plně pod kontrolou.

Děkujeme obci za podporu a dětem za to, že svým nadšením dokážou 
vytvořit tu nejkrásnější vánoční atmosféru – i když to někdy připomíná 
malou radostnou vichřici.

Za kolektiv MŠ Romana Junková

V pondělí 1. prosince zavítali do naší školy herci z Divadélka pro školy 
Hradec Králové. Pro žáky prvního stupně si připravili poutavý příběh s ve-
selými scénkami s názvem Poklad kapitána Baltazara, který děti zavedl do 
světa dobrodružství, pirátů a hledání pokladů.

Pro žáky druhého stupně herci předvedli vzdělávací a zároveň zábavný 
program Romantismus není jenom romantika, v němž atraktivní formou 
přiblížili významné představitele a hlavní myšlenky romantismu v Evropě 
i v českých zemích. Žáci se mohli přesvědčit, že literatura 19. století je 
plná silných emocí, dramatických příběhů a odkazů, které jsou aktuální 
i dnes.

Obě vystoupení byla přínosná a žáci si z nich odnesli nejen nové 
poznatky, ale i hezký kulturní zážitek.

Lenka Fialová

MŠ Starý Smolivec

Mezipatra na školách – prevencí k vzájemnému porozumění

V rámci výuky společenských témat proběhl na hvožďanské škole 
27. listopadu program Mezipatra na školách, který byl určen žákům 8. a 9. 
ročníku. Cílem programu bylo citlivě a srozumitelně přiblížit problematiku 
sexuální orientace a genderové identity, tedy témata, se kterými se mladí 
lidé často setkávají, ale ne vždy o nich mají dostatek ověřených informací.

Součástí programu byla beseda, během níž měli žáci možnost klást 
otázky, sdílet své názory a získat odpovědi od zkušených lektorů. Diskuse 
probíhala v přátelské atmosféře, vedla k zamyšlení a pomohla rozvíjet 
respekt k různorodosti.

Program doplnily také krátké tematické filmy, které nabídly konkrétní 
příběhy a situace ze života vrstevníků. Díky tomu se žáci mohli lépe vcítit 
do dané problematiky a pochopit, jak důležitá je tolerance, ohleduplnost 
a otevřená komunikace vedoucí k vzájemnému porozumění.

Mgr. Lenka Fialová, metodik prevence
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MŠ a ZŠ Hvožďany

Den plný zážitků v Příbrami

Zimní zprávy z mateřské školy

Mikulášská nadílka v ZŠ a MŠ Hvožďany

Když už jedeme někam dále za Hvožďany, snažíme se spojit vícero 
programů dohromady.

To se nám povedlo také v úterý 9. prosince.  Nejdříve jsme s žáky 4. - 
9. ročníku vyrazili do příbramského kina na program v rámci projektu 
Planeta 3000, který byl letos zaměřen na Indii a řeku Gangu. Pro neznalé 
tohoto projektu – jedná se o filmový dokument, který je zaměřený vždy na 
jeden stát či exotickou oblast. Tento díl byl velice povedený, což zhodnotili 
i sami žáci.

Po skončení programu jsme se rozdělili na dvě skupiny. První se 
vydala na Svatou Horu, kde si užila prohlídku a adventní program pod 
vedením pana faráře Matěje Jirsy. Děti se dozvěděly, co je to advent, jak 
vznikla tradice adventního věnce, pro koho se pečou vánočky a mnoho 
dalšího. Na závěr programu si děti vyrobily drátěné vánoční ozdoby, 

svíčky ze včelího vosku nebo ozdobily perníčky. Vrcholem návštěvy Svaté 
Hory byla prohlídka baziliky, která všechny zúčastněné nadchla.

Druhá skupina se vydala do zimní sportovní haly, aby si žáci opět po 
roce oživili své dovednosti a schopnosti na bruslích. Před bruslením 
prošli všichni řádnou rozcvičkou, po které následovalo rozbruslení, učení 
se pádům a vstávání i procvičení svých dovedností ve slalomu a nechyběl 
ani hokejový zápas.

Všichni se vrátili domů v pořádku a doufáme, že i s nově nabytými 
znalostmi, dovednostmi a s pocitem příjemně stráveného dne.

Za organizátory Mgr. Jana Pižlová

K zimě patří bílá nadílka. Proto, když napadl první sněhový poprašek, 
vyrazili jsme na velkou klouzačku na hvožďanský kopec. Bylo jedno, zda 
jezdíme na sněhu, ledu nebo blátě, radost byla veliká.

Jako každý rok i letos vybaveni gumovým oblečením, rybářským 
náčiním a velkým odhodláním vylovit tu největší rybu, jsme šli na výlov 
Kněžského rybníka. Jako již zkušení rybáři děti poznávaly druhy ryb i dřinu 
tohoto povolání. A úlovek? Každý z dětí si mohl odnést pořádného kapra 
k večeři. Jen malá prosba, příště raději již vykuchaný.

Opět nás navštívila lektorka Malé technické univerzity, tentokrát s pro-
gramem Malý architekt. Děti získaly důležité znalosti z oblasti stavitelství. 
Navrhly dům, zakreslily plány a z lega postavily stavbu, kterou ostatním 
prezentovaly. I když byl úkol těžký, většina malých architektů byla 
úspěšná.

Když se přiblížil den návštěvy Mikuláše a jeho doprovodu, měly děti 
připravené básničky a písničky. První nahlédnutí rohatého čerta i stateční 
kluci oplakali. Mikuláš nedal na sliby a všechny děti prověřil zábavnými 
úkoly. Vše zachránili andílkové s malým dárkem.

Také letos se i přes nepřízeň počasí konala tradiční koleda po vsi. 
Čertovská drobota procházela vesnicí a přála krásné vánoční svátky 
a štěstí po celý rok. Všem děkujeme za opravdu štědrou nadílku a panu 

Kubovi za ochutnávku těch nejlepších kynutých knedlíků (příště objed-
náme řízek).

V pondělí 8. 12. jsme se vydali po stopách andílka, abychom našli 
vánoční stromeček. Cesta se klikatila po celé školce, když náhle z dálky 
zazvonil zvoneček. U rozsvíceného stromečku nebyly jen dárky, ale také 
dlouhý dopis pro malé šikulky. Podle dětí to byl prý nejhezčí den.

Za MŠ Pavla Sloupová

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 proběhla v ZŠ a MŠ Hvožďany tradiční 
mikulášská nadílka. O její podobu se už tradičně postarali žáci 9. třídy, 
kteří si připravili školní „peklo“ a převlékli se do role Mikuláše, andělů 
a čertů. S velkou pečlivostí si nachystali kostýmy i nadílku a během dopo-
ledne obešli všechny třídy základní školy i mateřskou školu.

Některé třídy se na příchod čertů dokonce připravily s předstihem – 
vybavily se peřím, které mělo čertí návštěvníky udržet v respektu. Nako-
nec ale nebylo potřeba nikoho plašit. Děti se statečně postavily před Miku-
láše a jeho doprovod a předvedly, co si připravily: naučené básničky, 
krátká říkadla i veselé písničky. Za svou snahu dostaly sladkou odměnu 
a pochvalu.

Mikulášská nadílka tak opět přinesla do školy radostnou předvánoční 
atmosféru. Deváťáci zvládli svou úlohu výborně a mladším spolužákům 
připravili milý zážitek, na který budou ještě dlouho vzpomínat.

Michaela Chodorová, třídní učitelka 9. ročníku
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Akce plánované na leden
ź 5. 1.   začíná výuka v MŠ a ZŠ

ź 7. 1.   Bubnování - program pro žáky 1. – 9. ročníku, 9.00 budova ZŠ

ź 13. 1.    Třídní schůzky nebo Konzultační odpoledne pro ZŠ a MŠ, dle info od TU

ź 16. 1.    Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2026/2027, 13.00 – 17.00 budova MŠ

ź 18. - 24. 1.  LVK  2026, žáci 7. až 9. ročníku, Zadov - hotel  Churáňov

ź 26. 1.    4. pedagogická rada, 15.00 sborovna školy

ź 27. 1.    Okresní kolo olympiády v Čj pro 8. – 9. ročník, Příbram 9.00

ź 29. 1.    předávání výpisů vysvědčení za 1. pololetí školního roku 2025/2026

ź 30. 1.    jednodenní pololetní prázdniny 

ź 2. – 6. 2.  Jarní prázdniny

ź 9. 2.     Hurá do 2. pololetí!!!

Aktuality, dokumenty, fotogalerii, info z jídelny a mnoho dalšího 
naleznete na webu www.zsmshvozdany.cz

Příjemné prožití 

svátků vánočních 

a do nového roku 2026 

pevné zdraví, kopu štěstí, 

mnoho osobních 

i pracovních úspěchů 

vám přejí 

žáci a zaměstnanci 

ZŠ a MŠ Hvožďany

Pochod z obce do obce 14. ročník
V sobotu 27. prosince se uskutečnil již 14. ročník tradiční akce 

Pochod z obce do obce. Sraz účastníků byl ve 12 hodin v Budi-
slavicích, odkud se pochodníci vydali na trasu směrem do Mladé-
ho Smolivce. Zde na ně již čekali další nadšenci a během pochodu 
se postupně připojovali i další účastníci. Na cyklostezce, 
konkrétně na odpočívadle Na Vraždě, dorazili z druhé strany spo-
luobčané z Radošic. Právě zde bylo pro všechny připraveno malé 
občerstvení, které zajistil obecní úřad, za což patří velké poděko-
vání. 

K velmi příjemné atmosféře celé akce výrazně přispělo nád-
herné slunečné počasí. Účastníci si tak mohli vychutnat nejen 
společný pohyb, ale i krásy zimní přírody a setkání se sousedy 
z okolních obcí.

Pavlína Hošková
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Mikulášská nadílka v našich vsích

Tradiční vánoční 
zábava

Každoročně 5. prosince v podvečer prochází našimi vesnicemi družina čertů, andělů v čele s Mikulášem a ani letos tomu nebylo jinak. 
Nicméně v žádné vsi neevidujeme úbytek dětí, takže si čerti žádné děti do pekla neodnesli, což svědčí o jediném, máme tady hodné děti. 
Tak snad to dětem vydrží po celý nový rok. Ale nezapomeňte – peklo nikdy nespí! 

Michaela Nesvedová 

25. prosince se konala Na Zámečku ve Starém Smolivci 
tradiční vánoční zábava. SK Starý Smolivec připravil pro všechny 
návštěvníky bohatou tombolu, která byla jistě jedním z hlavních lá-
kadel akce a určitě nadchla všechny zúčastněné. Díky pestré na-
bídce cen si každý mohl odnést nějaký ten vánoční dárek. O zába-
vu se postarala kapela Avengers, která hrála k tanci i poslechu. I ti, 
kteří se do tance moc nehrnuli, si užívali skvělou hudbu. 

Vánoční zábava se tedy i letos povedla a zanechala všechny 
účastníky s úsměvem a radostí, že Vánoce mohou být plné nejen 
rodinných chvil, ale i zábavy a přátelství.

Michaela Nesvedová

Čerti Mladý Smolivec foto Veronika Kubová Čerti Mladý Smolivec foto Veronika Kubová Čerti Mladý Smolivec foto Veronika Kubová 

Čerti Starý Smolivec foto Jana Karlíková Čerti Starý Smolivec foto Jana Karlíková Čerti Starý Smolivec foto Jana Karlíková 

Čerti Radošice foto Slávka Vávrová Čerti Radošice foto Slávka Vávrová Čerti Radošice foto Slávka Vávrová 

Čerti Dožice foto Pavlína KovaříkováČerti Dožice foto Pavlína KovaříkováČerti Dožice foto Pavlína Kovaříková
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Divadelní představení “S čerty nejsou žerty” 
- rozhovory

Miroslav Dražan – František Máchal / kaprál

Co Tě přivedlo k hraní?

Před 10 lety mi Eva, jako starostka pozvala na schůzku s tím, že 
bychom se mohli pokusit nazkoušet pohádku a zahrát si na podzim 
v Budislavicích na setkání důchodců jako zpestření programu.  

Dost mi překvapilo složení seskupení: samé ženy a Honza. Vůbec 
jsem nepřemýšlel a hned kývnul. Bude určitě prča a s Honzou to dáme. 
A i mi blesklo hlavou, že možná budeme mít i společnou šatnu. (smích)         

Už byly připraveny i scénáře a rázem ze mě byl starej Lotrando 
a následovala hned první čtená zkouška.

Která role Tě bavila ze všech nejvíce?

Vždy jsem měl krásné role a většinou i dvojrole. Pokaždé si trochu 
upravuji text, aby mi to šlo lépe na jazyk. A která mě nejvíce bavila? 
Nevím, ale vždycky asi ta poslední.

Kdo přišel s nápadem na tuto pohádku?

To nedovedu říci, vždy to konzultujeme v kolektivu.

Jak dlouho trvají přípravy, než odehrajete nové představení? 
Myslím tím od úplného začátku – od vymyšlení tématu pohádky, po 
scénář, kostýmy, kulisy, zkoušky až po uvedení termínu prvního 
představení?

Jak kdy, ale musí se to většinou vejít maximálně do jednoho roku. 
Přerušilo to samozřejmě období Covidu. Scénář shání a stahují z 
internetu Eva, Honza a Zdenka. A pak už všechno po obsazení rolí běží 
průběžně během zkoušek.

Kdo vám vytváří kostýmy a kulisy?

Máme už poměrně obsáhlý fundus kostýmů a rekvizit (paruky, 
klobouky atd.). Velkou část tvoří vyřazené kostýmy z Vinohradského 
divadla a další z našich již odehraných představení.

A jinak si každý tvoří kostým převážně sám. V něčem pomůže nákup 
od „číňanů“ anebo domácí skříně a půdy.

A kulisy tvoří Honza jako truhlář a maluje naše velice šikovná a nada-
ná výtvarnice Markéta.

Já mám na starost technické věci, jako např. zpojízdnit saně do 
pohádky „Mrazík“ nebo je upravit jako kočár atd.

Byl během zkoušek nebo samotného představení moment, kdy ses 
na to všechno chtěl vykašlat?

Ano tento problém se objevil (alespoň u mě) během zkoušek naší 
poslední hry. Od zimy přes jaro a léto jsme nevěděli na čem jsme. 
Probíhala vnitřní rekonstrukce jeviště a sálu naší domovské scény v KD 
ve Starém Smolivci. I když jsme měli azyl na sálu u Marušky v Budisla-
vicích, my potřebovali zkoušet s oponou, hudbou a osvětlením, protože 
přestavba scény probíhala mnohokrát během představení. A my zkou-
šeli celou tuto dobu tzv. „na sucho“ a to mě nebavilo.

Máte za sebou 3 představení pohádky S čerty nejsou žerty, které 
sis užil nejvíc?

Vždycky si nejvíce užívám to poslední v sobotu večer, kdy jsme 
všichni už hodně uvolnění a těch různých hlášek a improvizací se tam 
objeví nejvíce. (smích)

Když zabrousíme do zákulisí, máte z nacvičování nebo z 
představení samotných nějakou vtipnou historku?

Tak třeba z jedné letní zkoušky v Budislavicích. Když jako kaprál 
přebírám koš všehokoliv a vytahuji podvlíkačky (kde si přidávám jejich 
poznamenání), Markéta najednou prohlásí:

„Dobrý by bylo, kdyby si třeba jako další vytáhnul tanga.“

Já na to:

„A dodáš mi hned rekvizitu?“

Ona:

„Néé, já je tady nemám.“

Následuje všeobecný smích, v tom odbíhá Maruška a za chvilku 
přináší krabici, kterou mi předává. V ní je několik kousků dámského 
spodního prádélka, a i dvoje velice úsporná červená tanga.

Z davu se ozve:

„Maruško, to je tvoje?“

Ona:

„Néé, to tady někdo někdy nechal.“

A následuje dlouho trvající smích za doplňování dalších hlášek 
a poznámek, např.:

„Tady v té hospůdce se dějí věci!“ atd.

… A proto to vlastně všechno děláme, že si to užíváme a hodně moc 
se vychechtáme.

A tímto jsem vlastně odpověděl na další dvě otázky.

Máte pevně daný scénář, nebo sem tam improvizujete?

Kdo vymýšlí vtipné hlášky, které jsou do představení zakompono-
vané?

Máte před nebo po skončení představení nějaký rituál?

Máme, před prvním zvoněním dáváme v kroužku po „kalíšku“ (aby se 
nelepil jazyk) a následuje hecovací pokřik.

A po představení jako správní herci „posedíme v divadelní kavárně“ 
(přísálí), každý nějak svlaží jazyk, něco dobrého zobne a celý průběh 
probereme a opět se hodně vyřehtáme.

Kdy se plánujete vrhnout na nějaké další představení?

Prozatím máme před sebou ještě jedno představení, a to benefiční 
v Kasejovicích, jehož výtěžek bude použit na dobrou věc.

A dokonce jsou už i nějaké poptávky na další hostování. Tak uvi-
díme…

Musíme to všechno zvážit a probrat.

Míro děkuji Ti za tvůj čas a odpovědi a budu se těšit na vaše další 
představení.

V předchozím čísle jsem slíbila rozhovory se dvěma divadelníky – Miroslavem a Veronikou. Tak pojďme na ně!
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Veronika Kubová – princezna Angelína

Proč ses rozhodla, že posílíš tým BUMLSTÁRu?

Myslím, že největší důvod byl ten, že syn vyrostl a já začala mít chuť 
zase dělat něco „bez něj“. J Na vesnici není moc možností a tohle mi 
přišlo jako fajn nápad, jak se realizovat. Navíc když divadelníci přišli 
s tím, že budou hrát pohádku S čerty nejsou žerty, tak jsem neodolala.

Jak jsi jako nováček zapadla do kolektivu?

To je asi otázka spíše na kolektiv. J Ale za sebe musím říct, že mě 
přijali hezky. Navíc všechny jsem dobře znala a v minulosti s nimi spolu-
pracovala na jiných projektech. A co si budeme povídat — mám v diva-
delním spolku většinu rodiny, takže to zapadávání bylo dost snadné. J

Co se Ti nejvíce líbilo na tvé první roli?

Vždycky jsem si chtěla zahrát zápornou roli a myslím, že Angelína tak 
trochu záporák je. Ačkoliv si myslím, že nakonec dopadla, jak nejlépe 
mohla. Protože znám pohádku nazpaměť, nebylo pro mě těžké učit se její 
text a užívala jsem si ta dramata, která s sebou postava nese.

Bylo těžké si rozdělit konkrétní role, nebo jste se domluvili 
snadno?

Nevím, jak to probíhalo v minulosti, ale letos byly role přiřazené. Asi 
by nebyl problém někomu vyhovět, ale herci už se dobře znají, a proto 
jsou role rozdělené pocitově. Myslím, že rozdělení dopadlo dobře. Navíc 
mezi herci jsou také ozvučovači, osvětlovači apod., takže se musí 
přihlížet i k tomu, aby vše zvládali.

Byl během zkoušek nebo samotného představení moment, kdy ses 
na to všechno chtěla vykašlat?

Nevím, jestli přímo vykašlat, ale byly momenty, kdy jsem si řekla, že je 
to opravdu časově náročné a doma mi stojí práce. Mnoho lidí asi neví, že 
jsme začali zkoušet někdy v únoru a zkoušky byly každý druhý víkend. 
Původně se mělo divadlo hrát v červnu, ale kvůli rekonstrukci kulturního 
domu jsme museli představení odložit. To však znamenalo zkoušet i přes 
léto, aby herci veškerý text nezapomněli. Pak dlouho trvalo, než jsme 
našli vhodný termín, který vyhovoval všem, což nám protáhlo 
nacvičování na 10 měsíců.

Další nepříjemností bylo zkoušet v podzimních měsících ve 
studeném kulturním domě. To si vyžádalo několik zánětů močového 
měchýře a nachlazení. Zkrátka to ti ochotníci nemají jednoduché. J

Máte za sebou 3 představení pohádky S čerty nejsou žerty, které 
sis užila nejvíc a měla jsi trému?

Každé mělo něco do sebe. Při prvním jsem byla přirozeně nejvíc 
nervózní, ale publikum bylo skvělé, což všem hercům dodá více 
sebevědomí. Navíc nás hned v pátek při premiéře Honza (Petr Máchal) 
vyklopil se Zdeňkou (princezna Adélka) z kočáru a tím jsem zjistila, že je 
načase začít improvizovat a více se uvolnit. J

Když zabrousíme do zákulisí, máte z nacvičování nebo z před-
stavení samotných nějakou vtipnou historku?

Asi je jasné, že v tomto kolektivu o vtipy není nouze. S Ivetou 
Petříkovou a Honzou Spourem o zábavu není nouze nikdy. Všichni jsme 
měli dobrou náladu, což se odráželo na tom, co se dělo v zákulisí.

Máte pevně daný scénář, nebo sem tam improvizujete?

Scénář máme, ale bez improvizace by to určitě nešlo. Navíc díky 
improvizaci se pak představení stane ještě zábavnějším a nezapo-
menutelným zážitkem.

Kdo vymýšlí vtipné hlášky, které jsou do představení zakompo-
nované?

V této disciplíně se zapojují všichni — někteří více, někteří méně, ale 
úplně všichni. Každého při zkouškách napadne něco zábavného, co by 
se dalo použít.

Máte před nebo po skončení představení nějaký rituál?

Jelikož jsem se přidala k divadlu až tento rok, nevím, jak to probíhalo 
v minulých letech. Letos ale rituál před představením byl — všichni se 
chytli za ramena, odříkali motivační pokřik, posílili se alkoholem a šlo se 
na jeviště.

Kdy se plánujete vrhnout na nějaké další představení?

Příští rok určitě něco odehrajeme. Zda sáhneme po nějaké starší hře, 
nebo secvičíme něco nového, je ale zatím ve hvězdách.

Za Vaše odpovědi moc děkuji a budu se těšit zase někdy příště na 
dalším představení. Ať Vám to pořád tak skvěle “hraje”. 

Aneta Tichá
foto Markéta Strejcová
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22. Vánoční muzicírování v Budislavicích

Vánoce v mateřské školce

Letošní ročník se opět náramně vydařil! Kostel sv. Jiljí praskal ve 
švech a atmosféra byla prostě úžasná.

 Velké díky patří souboru Plzeňský MLS za krásné lidové písně a 
koledy, které nás naladily na tu pravou vánoční vlnu, zpíval doslova celý 
kostel.

Děkujeme všem za hojnou účast a také za příjemné sousedské 
setkání u dobrého občerstvení, které následovalo. A samozřejmě 

nesmíme zapomenout poděkovat hlavnímu organizátorovi všech 
budislavických muzicírování panu Martinu Kulíškovi, pro kterého je tato 
akce srdeční záležitostí.

 Je radost vidět, že tato tradice u nás v Mladém Smolivci stále tak 
krásně žije!

František Konvář

Ve čtvrtek 18.12. jsme navštívili děti v mateřské školce a mohli být 
u toho, když k nim přišel Ježíšek.

Ta radost v dětských očích nelze ničím nahradit. Papíry lítaly všude 
kolem a hned se zkoušely všechny nové hračky - stavebnice, traktory, 
autíčka, panenky. Pan starosta se vrátil do dětských let a vůbec se mu ze 
školky nechtělo a nejraději by zůstal a šel by ze školky až po "O".

Děkujeme paním učitelkám a zaměstnancům , že pro děti vše  tak 
krásně nachystaly. 

Již nyní se těšíme na další společné chvíle v kruhu usměvavých 
holčiček a kluků J

Jana Karlíková
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„Člověče nezlob se“ – aneb rozmarná hra pro 
veselé kruhy dam i pánů

Turnaj v „Člověče nezlob se“ konaný 27. 12. 2025 v Budislavicích 
dosáhl plnoletosti.

„Člověče, nezlob se! je desková hra pro dva a více hráčů. Jde o jednu 
z nejrozšířenějších stolních her na světě.

Hra má svůj původ v prastaré indické hře Pačísí, známé již v 7. století. 
Do Evropy se nejprve dostala přes Srí Lanku, Persii a Palestinu do 
Španělska, kde byla známá jako Parchis.

Pod českým názvem Člověče, nezlob se! se Pačísí prodávala 
v knihkupectvích Čech a Moravy již v 19. stol. (r. 1882) a to jako 
„rozmarná hra pro veselé kruhy dam i pánů“. Svůj skutečný úspěch 
zažívala na československém trhu až ve 30. a 40. letech 20. století.“ 
(zdroj Wikipedie)

Prvního ročníku Budislavického turnaje se zúčastnilo šestnáct hráčů 
a vyhrála jej paní Jaroslava Kulíšková. Mezi účastníky prvního turnaje byl 
i pan Vladimír Spour, který se účastnil celkem šestnácti turnajů. Pan 
Daniel Diviš a Stanislav Růt dokonce turnaj vyhráli dvakrát.

V letošním, osmnáctém ročníku, se vzájemně utkalo 48 hráčů, od 
dětí, které chodí do školy, až po zkušené hráče, kteří si chodí na poštu pro 
důchod.

Většina, velká většina hráčů, se turnaje nezúčastňuje s hlavním cílem 
vítězit, ale příjemně strávit čas nad hracím polem, kostkou a figurkami, 
setkat se s kamarády a známými, poznat se s někým dalším a v příjemné 
atmosféře klidu a pohody navázat na vánoční svátky. A tak pořadí hráčů 
je jen, pro většinu, takové „něco na víc“. A v tomto „něčem na víc“ se 
letos nejlépe vedlo Magdaléně Křížové, hned za ní Jiřímu Kovaříkovi ml. 
a Křížové Monice.

Velký dík patří nejen všem účastníkům, ale také těm, kteří na turnaj 
zapůjčili hry a sponzorům, a to firmě LEIFHEIT CZ a.s., Hostinec u Křížů, 
Žaneta Židová a Obec Mladý Smolivec, kdy starosta obce, pan František 
Konvář byl i jedním z hráčů.

A protože v únoru příštího roku se v italských městech Milán a Cortina 
d'Ampezzo bude konat zimní olympiáda, a tak budeme, myslím, často 
slýchat citát od Pierre de Coubertina, kterým bych zakončil těchto pár 
řádků, protože patří nejen na tak velké akce, jako je olympiáda, ale i na tak 
velké akce, jako je Budislavický turnaj v „Člověče nezlob se“ – NENÍ 
DŮLEŽITÉ ZVÍTĚZIT, ALE ZÚČASTNIT SE. :-)

Vladislav Nový
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Výroční valná hromada SDH Radošice

Tři utkání na závěr roku 

Valná hromada SDH Budislavice

V sobotu 6. prosince 2025 se uskutečnila výroční valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů Radošice. Setkání proběhlo 
v příjemné a slavnostní atmosféře a těšilo se hojné účasti členů 
sboru.

Členský výbor během jednání zhodnotil činnost SDH za 
uplynulý rok. Byly připomenuty nejdůležitější události, 
uskutečněné akce i práce, kterou naši hasiči odvedli. Zhodnocení 
potvrdilo, že sbor funguje aktivně a s velkým nasazením. 

Součástí programu bylo také ocenění členů, kteří v uplynulém 
roce oslavili významná životní či členská výročí. Těmto 
jubilantům patřilo poděkování za jejich dlouholetou práci, 
obětavost a přínos pro sbor.

Po oficiální části následovalo příjemné posezení. Všichni 
přítomní si pochutnali na dobrém jídle, napili se a nechyběl ani 
hudba a tanec. Večer se nesl ve znamení dobré nálady, 
přátelských rozhovorů a zábavy, kterou si všichni opravdu užili. 

Za SDH Radošice děkujeme delegátům ze Starého Smolivce, 
zástupci OSH panu Sýkorovi a představitelům naší obce Františku 
Konvářovi a Janě Karlíkové za účast. 

Anna Fialová, foto Slávka Vávrová 

V prosinci pokračovala Šumavská hokejová liga 2025/26, 
kterou hrají smolivečtí hokejisté. Všechna utkání skončila bohužel 
v neprospěch SK Starý Smolivec. První prosincové utkání proti 
Blatné v poměru 16:0, druhé s týmem West Indian 10:5 a třetí 
proti Jetenovicím 10:2. Góly padají, body to stále nepřináší, ale 

doufejme, že o vánoční pauze hokejisté načerpají síly a nějaký ten 
bod do tabulky utrhnou. V polovině ledna soutěž pokračuje, a tak 
kdo by měl chuť, nechť vyrazí do Sušice smolivecké hokejisty 
podpořit. 

Michaela Nesvedová

Sobotní dění 3. ledna 2026 v Budislavicích bylo převážně ve 
znamení Sboru dobrovolných hasičů.

V devět hodin jsme se sešli před Hostincem u Křížů, protože na 
dopoledne byla naplánována brigáda na dříví, které bude součástí 
tomboly na akci „Setkání heligonkářů“, kterou pořádáme 
31. ledna tohoto roku a na kterou jste všichni srdečně zváni. 
Myslím, že to, že se nás sešlo sedmnáct, svědčí o tom, že je u nás 
zájem nejen o zábavu, ale sejdeme se rádi i při takovýchto příle-
žitostech. Když bylo dříví vyskládáno v „asi metrech“ u hostince, 
čekala na nás svačina, ke které bylo vynikající maso ŽÍŽALI. Aby 
nedošlo k mýlce, ne žížali, ale Žížali. Ne z čeho, ale od koho. Tedy 
ne ze žížal, ale ze selete divočáka od Žížali. Chvíli jsme poseděli 
u Křížů a pak odešli k domovům, abychom se na pátou hodinu 
zase sešli na Valnou hromadu našeho SDH. 

Letošní valná hromada byla volební, tedy volil se výbor a re-
vizní rada na dobu dalších pěti let a z čtyřiceti čtyř členů se nás 
sešlo třicet sedm a třináct hostů. Krom volby se hodnotila činnost 
SDH, stanovil se plán na činnosti dalšího období a probralo se 
vše, co je k chodu třeba. Pár slovy se k naší činnosti vyjádřil i pan 
starosta obce Mladý Smolivec, pan František Konvář. Jeho slova 
„nebudu říkat, že jste dobří, ale řeknu vám, že jste výborní“ nás 
nejenom potěšila, ale bereme je z jeho úst i jako vyjádření toho, že 
neděláme věci špatně a naše činnost pomáhá i pozitivní propa-
gaci nejen naší, ale všech obcí spadajících pod Mladý Smolivec.

Po oficiální části a výborném občerstvení, které pro nás Křížovi 
připravili, jsme měli možnost zhlédnout „film“ který byl natočen 
v roce 1998 ke stému výročí vzniku SDH Budislavice. Mnozí si 
osvěžili, jak před dvaceti osmi lety vypadali, někteří viděli své 
rodiče, jak před dvaceti osmi lety vypadali a někteří si mohou díky 
tomu udělat zcela jasnou představu (a vůbec tím nemyslím Honzu 
Spoura nejmladšího :-)), jak budou vypadat v roce 2054 :-).

A dále už při příjemné hře na harmoniku pana Fialy se den blížil 
k svému závěru a nebojím se říct, že to byl den hezký.

Vladislav Nový
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Přednovoroční výšlap I.BTO

Silvestrovský fotbálek

K posledním dnům v roce již pravidelně patří Přednovoroční 
výšlap I.BTO, kdy se symbolicky loučíme s akcemi pořádanými 
v tomto roce.

A tak jsme se 30. 12. 2025 sešli ve 13 hod před Hostincem 
u Křížů, abychom se odtud vydali směrem na Kohout, Chlumecký 
les, Chloumek, školky Gottfriedka, kolem kamenné slepice do 
Bučiny a cestou zpět do Hostince u Křížů. Cesta byla na cca 8 km 
a byla výborně zvolena. Zejména volba místa startu a cíle byla 
vynikající.

U školky Gottfriedka jsme se posilnili na další cestu opečenými 
vuřty, klobásami a jinými pochutinami, doplnili tekutiny v těle a ani 
nám nevadilo, že nám příroda chtěla připomenout, že je zima 
a začalo chumelit. 

Na účasti na výšlapu bylo poznat, že je po vánočních svátcích 
a je třeba doma uklidit, navařit, vyprat a vyžehlit :-) a tak 
z 24 účastníků bylo 15 žen a jen 9 mužů (prostě chlapi museli 
uklízet a neměli na výlety čas :-) :-) :-))

Ke Křížům, kde na nás čekala výborná gulášová polévka a pivo 
stejné kvality, jsme přišli příjemně vyvětráni a dobře naladěni. 
Když jsme se usadili, najedli a udělali si pohodlí, začala druhá část 
výšlapu. Nejprve jsme si připili na všechny hezké akce právě 
končícího roku, na to, aby i v příštím roce nám všem zdraví 
dopřálo se scházet, tak jako dosud a aby nám vydržela dobrá 
nálada. Po přípitku jsme zavzpomínali při promítání výběru z fotek 
z akcí tohoto roku a uvědomovali si, jak čas rychle letí a na výlety 
nám už zbývají jen fotky a vzpomínky. 

A tak si přejme, ať příští rok jsme všichni zdraví, štěstí se k nám 
netočí zády a zase za rok si můžeme všichni posedět při promítání 
fotek z akcí, které na nás teď teprve čekají.

Tak šťastný Nový, ale i nový rok.

Vladislav Nový

Poslední den v roce se ve sportov-
ním areálu ve Starém Smolivci konal 
tradiční Silvestrovský fotbálek, který 
se stal oblíbenou událostí pro hráče 
i některé diváky. Ačkoliv počasí moc ne-
přálo, silně sněžilo a vítr pořádně 
foukal, u klandru stálo několik zvěda-
vých diváků, kteří se na naše fotbalisty 
přišli podívat. 

Fotbálek probíhal v plném nasazení, 
ale zároveň fair play a dobré náladě, 
což ocenili i přihlížející fanoušci. Nešlo 
ani tak o výsledek, jako spíš o radost ze 
hry a společně strávený čas. 

Silvestrovský fotbálek byl příjem-
ným zpestřením posledního dne v roce 
a důkazem, že sport dokáže spojovat 
lidi. Pro mnohé se stal hezkou tradicí, 
bez které by si konec roku už ani nedo-
kázali představit.  

Michaela Nesvedová

17



SMOLIVECKÉ NOVINY   1/2026

R
O

D
Y

Velmi zajímavé je celkové vyúčtování za její věznění a činnost kata (mistra popravního) z 24. 1. 1746 – přesný přepis

Consignatio = zaznamenání

Při právě městyse Kasejovice vnešených outrat pozůstávající kriminální osobou Zuzanou Adamcovou skrze neřádně nabytého plodu 
jejího, (ve) vězení zjištěné vzešlých následovně:

Zlaté krejcary denáry

Předně od 12. Juli A° (roku)1745 až do ultima Januari 1746 
vedle prošlého od její Slavné Appellaci jejího ortele, denně po 
4 krejcarech činí

13 36

Poslovi, který do Slavné Appellaci po třikrát psaní nosil, 
pokaždé 1 zlatý 6 krejcarů činí

3 18

Rychtáři městskému od přijetí ji do arestu 36

Item (též, rovněž) poslovi právnímu 36

Ode dvouch for do města Klatov pro mistra popravního dáno 5

Mistrovi popravnímu od tortury (mučení) té, kterou vystáti 
měla i dvoum pacholkům dáno

14

Dvoum komisařům, deputirovaným, kteří při té tortuře seděli 
po 1 zlatém 10 krejcarech dáno

2 20

Písaři městskému od psaní examinu (zápis výslechu) a jiných 
korespondencí od 29 archů papíru dle v „Hrdelní instanti“ 
vystaveného platu od 1 archu po 12 krejcarech činí

5 48

Item dvoum formanům od dovezení neb odvezení mistra 
popravního do Klatov dáno

5

Dvoum sousedům, kteří pro něho ostatkem šli, za 4 dny po 12 
krejcarech

1 36

Outraty s mistrem právním i s jeho dvěma pacholkama, k 
tomu patřícíma, k té tortuře na strojení, vynešeno

16 19 3

Rychtáři městskému od vydání jí za arest dáno 36

Item poslovi právnímu tím způsobem 36

Item za líky mistrovi popravnímu k mazání dáno 1 30                                                                                     

Suma 70 51 3

Příběh Zuzany Adamcové z Kasejovic, 
„mordýřky svého neřádně narozeného plodu“, souzené 
v hrdelní při u kasejovického soudu – část 6)
dokončení příspěvků z předchozích čísel
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a nejináče v pravdě jest, my podpisem naší vlastní rukou a spolu 
přitisknutím městskými pečetěmi menšími stvrzujem ibitum 
(správně ibidem = zde, na tom místě) v městys Kasejovice dne 
24. January A°1746. 

Jestli tedy byla Zuzana vinna nebo ne, věděla jen ona. Kdyby 
ovšem byla, určitě by se při tehdejší víře v Boha jej nedovolila 
dovolávat. Lidé opravdu upřímně věřili v život posmrtný, byli 
odmalička vychováváni tak, že provinění proti Bohu je zločin 
největší.

Jak ale dopadl Francek, syn ponocné, s kterým dítě měla, není 
již nikde doloženo.

Že byla Zuzana po svém návratu z vězení přijata do tehdejší spo-
lečnosti asi dobře, je vidět i z jejího dalšího životopisu. Setkání 
jakéhokoliv člověka s katem bylo sice pro společnost známka 
zločinnosti, ale neplatilo to určitě absolutně a pro Zuzanu určitě 
ne.

Známkou toho je, že se Zuzaně i přes pošramocenou pověst 
podařilo uzavřít 5 roků po propuštění sňatek. Dne 7. 2. 1751 se 
s ní v kostele svatého Jakuba v Kasejovicích oženil poctivý vdo-
vec Václav Procházka, krejčí. Václav Procházka byl ze Lnář a mu-
sel mít velmi slušné společenské postavení, protože jim za 
svědky šli Jan Nos, rychtář a Josef Beneš, pekař.

Jedinou známkou jejího provinění je to, že oproti jiným 
zápisům není u jejího jména slovo „poctivá“. To se psalo při 
sňatcích vždy, nejen u svobodných, ale i vdovců a vdov a ozna-
čovalo jejich bezúhonnost: „poctivý mládenec, poctivá panna, 
poctivý vdovec, poctivá vdova“

Stejný rychtář Jan Nos je zapsán i jako kmotr na křtu dvou 
z jejich dětí – Kašpara, narozeného v roce 1752, Jana, naroze-
ného v roce 1754. Až u Anny Marie, narozené v roce 1756 zapsán 
není. V zápisu oddaných je uveden jako otec nevěsty Adam 
Adamec, ne Vít Adamec. Žádný Adam se však v Kasejovicích 
nevyskytoval, Zuzana si zřejmě jméno svého otce nepamatovala, 
nebo je farář uvedl nesprávně. V matrikách se běžně vyskytuje 
velké množství chyb.

Zuzana Procházková pravděpodobně zemřela jako vdova dne 
9. 6. 1787 ve Lnářích. Lze tak usoudit z matriky zemřelých far-
nosti Lnáře z let 1787–1807, kdy je zapsaná Zuzana Pro-
cházková, vdova po řezníkovi, stáří 64 roků. Jsou tu sice dva roz-
pory – v knize oddaných je Václav Procházka označen jako krejčí 
a věk Zuzany také neodpovídá, Zuzaně by v tom roce bylo 70 roků. 
Věk v matrikách zemřelých se ale pouze odhadoval, někdy jsou 
rozdíly v zápisech oproti skutečnosti i více než 10 roků. A už ve 
výpovědi Zuzany v roce 1745 při výslechu je vidět, že svůj věk 
v podstatě neznala. I tam se její výpověď od skutečnosti lišila 
o 4 roky. I jinak by bylo zvláštní, že by se ve Lnářích vyskytovaly 
dvě Zuzany Procházkové ve stejné době ve stejném věku. Jméno 
Zuzana bylo v matrikách farnosti Kasejovice i Lnáře zcela ojedi-
nělé.

Ovšem se stoprocentní jistotou tento zápis za Zuzanu Adam-
covou stanovit nemůžeme. Z matrik zemřelých farnosti 
Kasejovice, kam až do roku 1787 Lnáře patřily, chybí rozhodující 
pro nás matrika z let 1744–1784. I tam mohl být zápis o jejím 
úmrtí, existovaly-li opravdu dvě Zuzany Procházkové. I zápis 
o úmrtí Václava Procházky krejčího, eventuálně Procházky 
řezníka, chybí. Spokojme se tedy s tím, že Zuzana, rozená 
Adamcová, dožila svůj život snad v lepším životě ve vesnici Lnáře, 
než jej prožívala ve svém mládí v městysi Kasejovice.

Pramen:

Fond Archiv města Kasejovice, karton 3, i. č. 639 – Hrdelní pře 
1681–1766 – Státní oblastní archiv Plzeň – jih se sídlem 
v Blovicích

Matriky Kasejovice 1690-1805

Lenka Černá „Smilnice a matky vražednice. Problematika 
infanticidia na jihozápadě Čech v období raného novověku“

 

Zapsala Ing. Kratochvílová
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Milé čtenářky, milí čtenáři Smoliveckého 
měsíčníku,

s příchodem nového roku 2026 bychom Vám 
chtěli ze srdce poděkovat za Vaši přízeň, 
podporu a zájem, který našemu měsíčníku 
dlouhodobě věnujete. Právě Vy dáváte Smoli-
veckému měsíčníku smysl a život.

Přejeme Vám, aby byl rok 2026 naplněn 
zdravím, klidem, radostí a spoustou hezkých 
okamžiků – doma, mezi přáteli i v naší obci. Ať 
Vám přinese nové příležitosti, inspiraci a důvo-
dy k úsměvu.

Děkujeme, že s námi sdílíte dění v naší obci, že 
čtete, přispíváte a pomáháte vytvářet společný 
obraz našeho života v obci. Těšíme se na další 
rok plný zajímavých příběhů, událostí a setká-
vání.

Do nového roku 2026 Vám přejeme vše dobré

redakce Smoliveckého měsíčníku
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